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Συνάντηση Πατριάρχη Κυρίλλου με συμμετέχοντες
στις 7ες θεολογικές συνομιλίες μεταξύ της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας και της Διάσκεψης
των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Γερμανίας
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Με συμμετέχοντες στις 7ες συνομιλίες μεταξύ Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας και της
Διάσκεψης των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Γερμανίας πραγματοποίησε συνάντηση στις 6
Δεκεμβρίου 2011 στον Ιερό Ναό του Σωτήρα Χριστού ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Το Πατριαρχείο Μόσχας εκπροσώπησαν ο Αρχιεπίκοπος Βερολίνου και Γερμανίας Θεοφάνης, ο
Αρχιεπίσκοπος Πολτάβας και Μίργκοροντ Φίλιππος, ο Επίσκοπος Μπομπρουϊσκ και Μπύχωφ
Σεραφείμ και άλλοι. Ενώ τη Ρωμαιοκαθολική πλευρά εκπροσώπησαν ο Επίσκοπος Ρέγκενσμπουργκ
Γκέρχαρντ Λούντβιγκ Μιούλλερ, ο βικάριος Επίσκοπος  της επαρχίας Χιλντεσχαΐμ Νικόλαους
Σφέρντφεγκερ και άλλοι.

Μετά το καλωσόρισμα εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου ο λόγος παραχωρήθηκε στον
Επίσκοπο Ρέγκενσμπουργκ Γκέρχαρντ Λούντβιγκ Μιούλλερ, ο οποιός εξέφρασε τη χαρά του
εξαιτίας της παραμονής του στον Ναό του Σωτήρα Χριστού. Επίσης διαπίστωσε ότι οι
συμμετέχοντες στις 7ες θεολογικές συνομιλίες με θέμα «Χριστιανική προσέγγιση των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων» ως σκοπό έχουν την αναζήτηση της περαιτέρω προσέγγισης των θέσεων των
χριστιανών που ανήκουν σε διάφορα δόγματα σχετικά με το θέμα της αξιοπρέπειας του ανθρώπινου
πρσώπου στη θρησκευτική του διάσταση.

Ο Επίσκοπος Ρέγκενσμπουργκ παρέδωσε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κϋριλλο μια ρωσική εικόνα του
Χριστού σημαντικής ιστορικής αξίας που χρονολογείται στο 17-18 αι.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον εκπρόσωπο της Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας για το δώρο του και εξέφρασε τη χαρά για τη διεξαγωγή στη Μόσχα των θεολογικών
συνομιλιών μεταξύ της Ρωσικής Εκκλησίας και της Διάσκεψης των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων
της Γερμανίας. Ο Ρώσος Προκαθήμενος τόνισε ότι ο διάλογος με άλλες χριστιανικές ομολογίες
τόσο στο διμερές επίπεδο, όσο και στο πολυμερές, αποβλέπει στην προσέγγιση των θέσεων και την
υπέρβαση των διαφωνιών μεταξύ των Εκκλησιών. «Με όσα  θέματα και να ασχολούμαστε, η
ημερήσια διάταξη πάντα εμπεριέχει εν δυνάμει αυτή την επιδίωξη της υπέρβασης του χωρισμού.



Αυτή η προσπάθεια που καταβάλλεται από τις Εκκλησίες και χριστιανικές κοινότητες και στοχεύει
στην υπέρβαση του υφιστάμενου χωρισμού των χριστιανών, μπορεί και πρέπει να επηρεάσει θετικά
την κατασταση της σύγχρονης κοινωνίας».

Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας το θέμα των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων είναι θέμα ανθρωπολογίας. Οι θέσεις της Ορθόδοξης και της Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας στο θέμα της σύγχρονης ανθρωπολογίας και της ερμηνείας της εν πολλοίς σύγκλίνουν
και ακόμα ταυτίζονται, πράγμα το οποίο δίνει ένα πολύ θετικό και αισιόδοξο μήνυμα.

Με αυτή την έννοια «οι δυο Εκκλησίες μπορούν κα πρέπει να αποτελέσουν γέφυρα συμβάλλουσα
ακόμα και στην υπέρβαση των πολιτιστικών διαφορών μεταξύ των κοινωνιών μας», πιστεύει ο κ.
Κύριλλος.

Με όλο το θρησκευτικό πλουραλισμό τόσο η ανατολική, όσο και η δυτική κοινωνία δεν έχουν μιά
άλλη, εκτός χριστιανικής, κοινή βάση.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος είναι απολύτως βέβαιος ότι η
επιβίωση του ανθρώπινου πολιτισμού εξαρτάται από την ηθική του κατάσταση: «Αναζητώντας
κοινές απαντήσεις στις δύσκολες ερωτήσεις της σύγχρονης εποχής τόσο οι Ορθόδοξοι όσο και οι
Ρωμαιοκαθολικοί συμβάλλουν σημαντικά στην ειρήνη και δικαιοσύνη, την οικοδομηση του
πολιτισμού επικοινωνίας μεταξύ των ανθρώπων, που ανήκουν σε διάφορα από πολιτικής και
πολιτιστικής απόψεως συστήματα, και συντελούν σε ένα καλύτερο μέλλον του πλανήτη μας»,
έκλεισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος προσέφερε στον Επίσκοπο Ρέγκενσμπουργκ μια εικόνα της Παναγίας του
Καζάν, ενώ στους υπόλοιπους ένα λεύκωμα με θέμα το έργο του Πατριάρχη για το έτος 2011 και
ένα μετάλλιο, το οποίο κόπηκε με αφορμή την ενθρόνιση του Πατριάρχη Κυρίλλου.
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